



我 们 离 你 最 近

市市场监管局 我市多措并举 缓解购药难题

本报讯 27日下午,在清江浦区西大街天颐药房,布洛芬缓释胶囊、对乙酰氨基酚片、小儿氨酚黄那敏颗粒、N95口罩等药品和医疗器械供应充足,缓解了市民的购药难题。

记者了解到,疫情防控政策调整后,市市场监管局迅速成立“四类”药品稳价保供工作专班,统筹处理涉及药品的保供调配、价格投诉、消费纠纷和社会舆情工作,全力保障市民因感染新冠病毒所需药械的供应。自12月7日以来,全市药品零售市场投放销售“四类”(退热、止咳、抗病毒、抗生素类)药品556.7万盒,截至26日凌晨,全市零售药店“四类”药品库存239.9万盒。

协调线下稳定货源。市市场监管局药械经营监管处副处长付华东介绍,该局积极对外协调采购备货,对内挖掘本地产能,科学统筹调配。连日来,共协调200万只N95口罩和相关药物,全面投向淮安市场,同时引导药店采取限购的方式,满足现阶段市民购药需求。

开通线上预约服务。我市引导相关药店,利用他们的网点分布优势,在“无线淮安”微信公众号开通线上预约服务,多次发布消息,集中发放售卖市民急需的“四类药品”、口罩以及新冠抗原试剂盒,采取零卖限购等方式,切实缓解群众购药难的问题。

加强药械质价监管。在稳定药品和医疗器械市场需求的同时,市市场监管局通过现场检查、市场巡查等方式,进一步加强质量监管、价格监督和科普宣传,指导药店加强质量管理和价格自律,对重点药品限量销售,引导群众科学合理购药,避免抢购囤积和哄抬物价,做好医疗药品保质稳价工作。

接下来,我市将进一步扩大药品和医疗器械货源,丰富种类,根据市场需求,继续全力做好保供调配工作,最大限度满足人民群众日常用药所需。

■融媒体记者 杨春阳

市中心血站 淮安血库告急 盼“热血”相助

本报讯 日前,记者从市中心血站了解到,受寒潮及疫情影响,进入12月份以来,我市街头献血人数断崖式下跌,无偿献血量急剧下降,各型血液库存全面告急。淮安市中心血站向符合献血条件的市民朋友发起无偿献血倡议:请挽起衣袖,伸出援手,为众多需要血液救治的患者献血。

26日下午,记者在淮安市淮海广场的献血屋旁看见,前来献血的市民寥寥无几。一个小时过去,仅有一位市民前来献血。前来献血的爱心人士王辉告诉记者:“我在网上看到淮安用血紧张的消息,我身体挺好,就想尽一份力,为用血患者献上一份温暖。”

据介绍,近期,淮安街头献血人数每天不足10人,日均采血量约10个单位,相当于去年同期日均采血量的1/30,血站现有血液的库存量已低于最低库存警戒线,仅可供临床使用3天。“现在临床急诊用血的,如车祸外伤者、孕产妇、新生儿患者以及血液病肿瘤患者,都急需输血,临床用血面临较大压力。”市中心血站制备供应科科长徐婕说。

市中心血站站长谈庆表示,为了应对这一情况,淮安市中心血站积极制定春节前的备血计划,延时街头献血屋的服务时间,加大宣传力度、号召党员干部带头献血,极力保障我市临床用血需求。在这个特殊时期,淮安市中心血站呼吁全市市民,在身体允许的情况下,做好自我防护,积极加入到无偿献血的队伍中来,让淮安这座有爱的城市更有温度。

特别提醒,根据12月17日国家卫生健康委网站发布的关于印发《血站新冠病毒感染防控工作指引(第二版)》的通知。新“指引”中明确感染新冠病毒(重型和危重型除外),最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后可以献血;重型或危重型感染者,康复6个月后可以献血。 ■融媒体记者 吴家婧 通讯员 边礼

